

# “冬眠卡” 附身河南射击

昨天上午,最后一个全运会射击项目——男子飞碟双向的决赛结束了,河南队的陈铮仅获得第六名,同时也宣告河南射击队以尴尬的“零金牌”结束山东全运之行,这也是河南射击队连续两届与金牌无缘,残酷的现实预示着河南射击遭遇前所未有的“寒冬”。

贾占波的出局,女子气步枪团体赛的失常,王楠的失手,张冰的低迷……让河南队的夺金点一次次流失。全运会之前,河南射击队的目标就是实现大翻身,可是最终的结果别说金牌与河南无缘,就连奖牌也是一片空白。在射击场和飞碟场不断穿梭的河南省射击运动管理中心主任李民见到记者时,遗憾的表情总是写在脸上。

李民略感欣慰的是有几项河南队取得的战绩很不易。女子多向飞碟的武翠翠前两组打得并不好,最后一组突然发力,25靶24中,以并列第3名的成绩跻身前六名的决赛。男子多向飞碟的杜宇晋级历程与武翠翠相似:他是在前3组表现平平,后3组连续打出23中的好成绩,得以跻身前六。另外,男子25米手枪速射的王亮、男子50米步枪卧射的张浩歌,最终能进入决赛实属不易。

欣喜不多,更多的则是遗憾。随着极具夺金希望的贾占波的出局,女子10米气步枪团体赛的哑火,极大动摇河南队的信心,最后落个空手而归。在前两天比赛中,参加女子多向飞碟的马会柯和周超前两组都打得不错,但最后一轮出现崩溃,未能进入决赛;参加男子气步枪的田璞前4组打出了399环的成绩,仅次于400环的奥运会冠军朱启南,但年轻的田璞此刻心理出现了波动,最后两组仅打出了98环和97环的成绩,和4名选手并列第7,不得不通过加赛决定命运,结果被关在了决赛大门外。

赛前被寄予厚望的河南射击最终尴尬收场,“零金牌”的现实反映出河南射击的无奈与苦涩,在河南田径、重竞技和球类等踏步前进的同时,射击——这个河南的传统优势项目,是不是也该彻底反省一下出现问题的症结所在。

本报济南专电 记者 刘超峰 潘松 李利强 图



杨钦洋比赛失利后神色黯然。



跻身决赛的武翠翠发挥失常与奖牌无缘。

## 印象全运 “试验田” 赢了全运会

全运会开赛至今,一批世界纪录、亚洲纪录和全国纪录被打破,很多选手的比赛成绩都超越了北京奥运会,本届全运会竞技水平之高已经得到公认。但是也有个别项目,因为种种原因而达不到国内的最高水平,其中几项很叫座的比赛不能在全运会上展示国内最高的水平,个中缘由颇耐人寻味。

男子足球,运动之王,虽然中国男足的水平实在让人不敢恭维,可如今正进行到决战阶段的中超联赛还是近期最受关注的赛事之一。不知什么缘故,本届全运会男足只安排了两个年龄组的青年比赛,成年比赛根本没有进入秩序册。莫非是屡次失利之后“联赛为本”的思路终于得到了普遍的承认,这样安排是为给联赛让路?

几年来火爆的CBA受到球迷追捧,全运会的男篮比赛也成了重头戏之一,可惜缺少了外援的各个队伍实力都打了不少折扣,一向没有外援,近年来实力有所下滑的解放军队因此成了冠军的头号热门。另外,易建联因为NBA季前赛而不能回国参赛,也让男篮比赛少了一颗大明星、一大卖点,恐怕也会因此而走掉不少观众。

网球场上,中国“一姐”李娜在单打第二轮中输了一场0:6,随后就宣布因伤退出全运会比赛。从联合会杯、全运会团体赛到现在的全运会单打赛,短短半年时间李娜已经三次因伤退赛了,但是这伤却没有影响她连续在法网等比赛创佳绩、拿奖金——这恐怕不能仅仅用巧合来解释。

综观这几个事例不难发现,它们背后都有职业体育的影子,不管是主办方的意愿还是个人的选择,结果都惊人的一致:专业体制下的全运会为职业化让路了。

不难发现,足球、篮球和网球,恰恰是中国体育体制改革的三块试验田,虽然改革成效褒贬不一,但是在影响力和对运动员的吸引力上,“试验田”占了上风。改革是大方向,未来会有更多项目走上职业化的道路,如何在职业化的冲击下保持住全运会的水平和影响力,这个问题其实已经摆在了决策者的面前。

潘松

### ●泉城哨站

## 河南田径再出击

今天,全运会将展开第7个比赛日的争夺,河南健儿将继续向金牌发起冲击。已经为河南体育代表团贡献一金的河南田径队,今天又有一人亮相赛场为金牌而战。而在拳击、现代五项、游泳等赛场上,河南代表团的“夺金点”也将亮相。

我省男子田径选手沈永彪在1500米的预赛中以第二小组第三名的成绩跻身今天进行的决赛。虽然沈永彪的这一成绩在所有参加决赛的选手中并非位列前茅,但显然他是为了今天的决赛而保存实力,相信,沈永彪在今天的比赛中定会全力以赴夺取金牌。

拳击项目最大级别——男子91公斤以上级的比赛今天拉开序幕,我省著名“重拳手”张志磊亮相今日拳台。对张志磊而言,在他所处的级别上已经基本上没有对手,因此,今天的比赛对于“大块头”张志磊来说不是问题,轻松晋级半决赛不在话下。

现代五项是一项考验参赛选手综合实力的比赛项目。上届全运会,我省选手修秀获得了冠军。今天开始的女子组预赛,修秀等4位河南队员将亮相赛场。

我省游泳名将王丹今天也将披挂上阵,她所参加的项目是女子50米自由泳。 本报记者 陈凯

### 五战全胜小组出线

## 河南男排剑指冠军

本报济南专电(记者 潘松 刘超峰)全运会男排小组赛昨天在泰安和青岛分别结束了两个小组的比赛,小组最后一战中,河南男排以3个25:23击败东道主山东男排,以5战全胜的成绩进入8强。

12支球队参加了全运会决赛阶段的比赛,两个小组每组6支球队中的前4进入8强,A组中卫冕冠军上海队、东道主山东队和浙江队并列2~4位出线,B组出线的则是

江苏、解放军、辽宁和北京队。1/4决赛中,河南队将对阵B组第四名北京队,时间是周六的20:30,顺利过关的话,则将在周日对阵解放军和山东的胜者,争夺决赛权。

小组赛结束后,河南队成为唯一一支保持全胜的球队,加之在小组赛中被击败过前被认为是头号热门的卫冕冠军、联赛七冠王上海队,河南队已经取代上海队,成为冠军的最大热门。

本届全运会规模空前,仅全国各地46个代表团的记者就有4000多人,新闻大战在所难免,各赛场随时可见“赶场”的记者人流。

尤其是随着田径、拳击、网球等项目的开赛,记者们更为忙碌。早上,在赶往赛场的媒体班车上记者见到不少老记们都在盘算,商讨着全天的行程路线。也难怪,尽管来的记者看似不少,但具体到每家媒体来的记者毕竟有限,每天十几个项目同时开赛,只能寻找自己省份比赛的强项,哪里有有望出奖牌,便往哪里跑。

前天,田径场的万米、自行车最后一块金牌、射击场又有老将贾占波出场,记者只好不断地串场,上午

### ●泉城走笔

## 赶场也快乐

看完万米田梦旭夺冠之后,又连忙打车前往自行车场,在自行车比赛之前,又前往旁边的射击场看看贾占波的资格赛成绩,然后再前往自行车场观看高亚辉和冯永参加的自行车凯琳赛决赛,好在河南队表现相当出色,取得两块宝贵的金牌。“就是累点,也是快乐的。”本省同行和记者说出了同样的观点。在自行车赛场,记者见到一位河北同行,他奔着男子场地1公里计时赛而来,说可能拿牌,果然河北选手挤掉了

天津选手夺得亚军。中午在射击场,记者又见到他,匆忙中只以“赶场”两字寒暄。

其实每天像这样“赶场”的记者为数不少,毕竟有些省市的夺金点比我们多,而河南到了全运后期,能夺金的項目已经很少,像江苏、广东、湖北等还有不少夺金点的同行们还在继续“赶场”忙碌,但只要能夺金牌,他们更喜欢“赶场”,因为赶场的时候,他们也在享受着快乐。

本报济南专电 记者 刘超峰

## 射击赛场惊现“药罐”

本报济南专电(记者 潘松 刘超峰)第十一届全运会昨天曝出一起兴奋剂事件,让人意外的是:这次出事的是一向被认为很“干净”的射击选手。全运会组委会昨天上午召开通气会,通报了内蒙古射击运动员栗杰兴奋剂违规事件的有关情况。

通气会上组委会宣布:内蒙古自治区代表团女子射击运动员栗杰,在第十一届全运会组委会兴奋剂检查部于10月18日实施的赛内兴奋剂检查中,A瓶检测结果呈普萘洛尔阳性。

组委会同时宣布了初步处罚意见,其中包括取消栗杰比赛成绩、全国体育系统内通报批评内蒙古代表团等4项内容,而禁赛等处罚措施并未同时公布。

射击运动不需要运动员具备强大的力量和耐力,因此一向以来射击场都被认为是一片净土,极少有兴奋剂事件发生。据介绍,本次栗杰被查出的药物普萘洛尔,又称心得安,主要用于心血管方面的一些疾病治疗,也有降温和镇静作用。

在北京奥运会上“出事”的朝鲜射击选手金正洙,当时被查出的也是这种药物。



## “宝贝”总动员

全运会比赛正在如火如荼进行中,运动员台上全力拼搏,在台下则被当做宝贝一样看待。昨日在游泳比赛馆的休息间,几名工作人员正在对一位广东运动员进行肌肉按摩。

本报记者 李利强 摄

### 欧冠联赛综合

## AC米兰伯纳乌施绊马索



本赛季从AC米兰转会至皇家马德里的卡卡(右),无奈地看着AC米兰球员庆祝进球。

新华社发

新华社伦敦10月21日专电 切尔西主场4:0大胜马德里竞技队;曼联队客场一球力压莫斯科中央陆军队。21日亮相欧洲足球冠军联赛赛场的两支英超球队双双取得三连胜,在各自小组领跑。而在一场特别引人关注的碰撞中,皇家马德里队2:3不敌到访的AC米兰队。

“红魔”曼联在B组实现三连胜,领先第二名沃尔夫斯堡队5分之多。当日,德甲新科冠军沃尔夫斯堡与土耳其的贝西克塔斯队互交白卷。同样三连胜的切尔西暂列D组头名,该组的波尔图队当日以2:1击败尼科西亚阿波罗队,从而以6分排名第二。马竞和尼科西亚阿波罗均只得1分。

在皇马主场伯纳乌,老将劳尔于第19分钟为皇马首开纪录。不过,皮尔洛和帕托下半场4分钟内连进两球,让“红黑军团”占据主动。虽然德伦特10分钟后一脚低射将双方拉回同一起跑线,但帕托第88分钟一脚定乾坤,将比分定格在3:2。

此役过后,AC米兰和皇马同积6分,位居C组前两名。同组的马赛队1:0击败苏黎世队,两队积分同为3分。

A组中,波尔图队2:1力克拜仁慕尼黑队;尤文图斯1:0送走以色列的海法马卡比队。波尔图目前以2分优势领跑,积5分的尤文紧随其后。

## 莫把中超“放”成“臭水”

谈及“放水”一词的出处,有诸多版本。至于这个词何时用到竞技比赛中,更是无从考究。不过“放水”一词早已成为当今竞技体育的一个流行语,尤其在绿茵场上,“放水”一词的使用率更高。本赛季中超联赛仅剩两轮便将结束的情况下,“放水”一词再度成为中超的流行语。什么“天津会放水建业”,“大连会放水北京”,这些天夹杂着“放水”词组的消息铺天盖地。先不说这些消息的来源是否可靠,单就“放水”一词的层出不穷,就足以显现出大家对中超联赛的不信任。

联赛冠军不到最后一轮很难判定,这是本赛季中超联赛的真实写照。“扑朔迷离”总比“清晰可见”更让人以神秘感,从某种程度上说,牵扯好几个队的错综复杂的竞争形势,正说明中超各队之间实力的接近,这也是中超水平进步的一种体现。毫无疑问,在联赛还剩两轮结束的情况下,国安和建业这两支排名在积分榜头两位的球队,无疑是夺取冠军的最热门球队。本周六,国安与大连、建业与天津之间的强强对话,很可能决定今年联赛冠军的最终归属。于是

乎,习惯了“打假”中超的人们便又开始担心起大连和天津在本周六比赛中的“放水”。

也许是中国足球曾经的“假与乱”,让人们产生了一种一朝被蛇咬三年怕井绳的无奈与尴尬。因此,当本赛季联赛临近收官阶段呈现的精彩纷呈真正到来的时候,人们却不敢相信自己的所见所闻。再加上此前早已放出的“内定冠军说”,更让人们觉得原本的精彩纷呈中,难免会夹杂着一些未知的东西。当人们开始用怀疑的眼光去看待冠军最终归属的时候,这难道不是一种悲哀与讽刺吗?

“放水说”言论一出,天津和大连纷纷表态,承诺不会在周六的比赛中有任何不合理的“行动”。毕竟,决心并不能代替行动,两支球队在周六的比赛中是否全力以赴,我们还将拭目以待。无论对于国安还是建业而言,用自身的真本事战胜强敌,才能让人心服口服。如果哪一支球队是因为对手“放水”而获取胜利,那样只能让人嗤之以鼻。同样也希望那些想要“放水”的人或队,不要利欲熏心,再把逐渐变清的中超联赛“放”成“臭水”!

陈凯